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15.01.2020
Ziua Culturii Naţionale la Biblioteca Ştiinţifică şi comemorarea zilei de 

naştere a lui Mihai Eminescu. La împlinirea 
a 170 de ani de la naşterea lui Mihai Eminescu 
în Biblioteca Ştiinţifică au fost organizate 
o serie de expoziţii educaţionale dedicate 
marelui poet: „Tot ce-i românesc nu piere...” 
(Jean Moscopol), Centrul de Informare al 
României; MIHAI EMINESCU – 170 de ani 
de la naştere, hol, parter; Arta cuvântului 
eminescian, Sala de împrumut nr. 1 
Documente Ştiinţifice, beletristică Chipul lui 
Mihai Eminescu în operele artiştilor plastici, Sala de lectură 3 Ştiinţe Psihopedagogice, 
naturii, reale. Arte; Miracolul eminescian, Sala de lectură nr. 2 Ştiinţe Filologice; „Pe lângă 
plopii fără soţ” (M. Eminescu), Documente muzicale; „Eminescu e întruparea literară a 
conştiinţei româneşti, una şi nedespărţită” (Nicolae Iorga), Opera lui M. Eminescu în 
versiunea electronică (DVD-Rom-uri, CD-Rom-uri şi materiale audio-vizuale în colecţia 
Mediatecii). Expozițiile au reunit titluri apărute de-a lungul timpului despre opera și 
omul Eminescu din colecțiile Bibliotecii.

Valentina Topalo a vorbit despre opera lui Eminescu, referinţe critice de 
eminescologi din ţară şi de peste hotarele ei, cărțile traduse în peste 150 de limbi 
în care a fost editat în volume și în grupaje de versuri în peste 250 de țări, tălmăcit, 
interpretat, comentat sau citat în dicționare și enciclopedii în 64 de limbi, Eminescu în 
corespondenţă, Eminescu în medalii, Eminescu în pictură, Eminescu în arhitectură. Un 
interes deosebit au avut „Manuscrisele” poetului Mihai Eminescu, dăruite Bibliotecii 
Ştiinţifice de Academia Română. Pentru o clipă cei prezenţi au putut vedea, citi versuri, 
fragmente de proză şi piese de teatru, traduceri scrise de mâna lui Eminescu.

În cadrul Zilei Eminescu organizate de către Universitatea de Stat „Alecu Russo” 
din Bălți în parteneriat cu Consulatul României la Bălți, în Sala Polivalentă a USARB 
a derulat expoziţia în PowerPoint „Tot ce-i românesc nu piere...” (Jean Moscopol) 
organizată de Centrul de Informare al României a Bibliotecii Ştiinţifice.

28.01.2020
International Trends in Academic Library Development. Bibliotecarii uni-

versitari bălţeni, Lina Mihaluţa, Valentina Topalo, Mihaela Staver, au participat în data 
de 28 ianuarie 2020 la lansarea volumului International Trends in Academic Library 
Development, editată în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor 
universitare din Moldova” cu suportul Ministerului Educației, 
Culturii și Cercetării a RM. Evenimentul a fost organizat de 
Biblioteca Ştiinţifică a Academiei de Studii Economice a Moldovei.

Despre publicaţia lansată au vorbit: dr. Silvia Ghinculov, 
Director, Biblioteca Stiintifică ASEM, Grigore Belostecinic, Rector, 
dr. hab., prof. univ., academician, Academia de Studii Economi-
ce, Ane Landoy, Universitatea din Bergen, Norvegia, Angela 
Repanovici, prof. dr. inginer, Universitatea din Transilvania din 
Braşov, dr. hab. Nelly Ţurcan, prof. univ., USM, dr. Igor Cojocaru, 
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Directorul Institutul de Dezvoltare a Societăţii Informaţionale (IDSI). Cartea este 
plasată în acces deschis în ZENODO

30.01.2020
Ora de informare pentru bibliote-

cari. În cadrul orei, membrii grupului de pro-
fil Promotorii resurselor info-documentare, 
coordonator Ala Lîsîi, au informat biblio-
tecarii despre cele mai reprezentative achi-
ziţii în colecţia BŞ USARB.

Lilia ababii a trecut în revistă achiziţiile 
recente din colecţia Centrului de Informare 
al României, fiind prezentate documente din 
domeniul filosofiei şi generalităţi din cadrul 
Proiectului Dotarea cu resurse informaţionale a Centrului de Informare al României, 
susţinut financiar de Ministerul pentru Românii de Pretutindeni, Bucureşti, România.

Valentina Vacarciuc a familiarizat auditoriul cu achiziţiile recente din domeniile: 
pedagogie, psihologie şi asistenţă socială, iar Angela Hăbăşescu a prezentat achiziţiile 
recente din domeniul medicinii şi artei, care pot fi consultate la sala de lectură nr. 3 
Ştiinţe Psihopedagogice, naturii, reale. Arte.

Elena ţurcan a prezentat achiziţiile recente din domeniul muzicii, documente ce 
pot fi consultate şi împrumutate în sala de împrumut nr. 3 Documente muzicale.

Natalia Luchianciuc a prezentat achiziţiile recente din domeniul literaturii 
române, cu precădere critică literară, culegeri de poezii, poeme şi sonete, ce pot fi 
consultate în sala de lectură nr. 2 Ştiinţe Filologice.

05.02.2020
Clubul ONU NORD/CECE al BŞ USARB la ZIUA CITITULUI ÎMPREUNĂ. 

Valentina Topalo, bibliotecar principal, Ser-
viciul Comunicarea colecţiilor. Programe 
infodocumentare. Marketing, a participat în 
data de 5 februarie cu expoziţia Dreptul la 
viaţă fără frică, fără violenţă la masa rotundă 
cu genericul: Educaţia - vaccin împotriva 
bullyingului. Evenimentul a fost organizat 
de Foca Eugenia, lect. univ, Catedra de 
Psihologie a Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei, 
Psihologie şi Arte, desfăşurat în Clubul ONU 
NORD/CECE al Bibliotecii Ştiinţifice USARB, Sala de conferinţe.

Expoziţia prezentată a înserat documente din colecţia BŞ USARB, a Centrului 
de Documentare a ONU şi a Uniunii Europene în care sunt documente ce tratează 
diverse tipuri ale bullyingului, factorii facilitatori pentru bullying - o forma a violenţei 
psihologice, caraterizată ca un comportament agresiv, menit să provoace suferinţă.

Au fost invitaţi elevii grupei 101 ai Colegiului Pedagogic ,,Ion Creangă” USARB, 
cadre didactice, bibliotecari, având posibilitatea să vizualizeze filmele Nu te va iubi, 
Stop Bullying!, în cadrul cărora participanţii au luat act despre dimensiunea bullyngului 
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verbal în şcoală, cum să facă faţă comportamentelor variate şi diverselor cazuri de 
agresivitate fizică şi verbală.

11.02.2020
Oră practică privind sigiuranţa online. În incinta Mediatecii a BŞ USARB pe 

data de 11 februarie 2020, a fost organizată o 
oră practică cu genericul: „Împreună pentru 
un Internet mai bun!”

În cadrul acestei ore elevii grupei 
101 al Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” 
au fost familiarizaţi cu o serie de resurse 
informaţionale privind promovarea Zilei 
Internaţionale Siguranţei pe Internet, obiec-
tive şi scopuri ale campaniei de promovare 
a Internetului sigur, au fost reamintite reguli 
de bază a Netichetei şi prezentate surse utile despre siguranţa online.

20-02-2020
Colloquia Bibliothecariorum IN MEMORIAM FAINA TLEHUCI, ed. a VIII-a. 

Evenimentul s-a produs la 20 februarie 2020, în sala de conferinţe BŞ USARB, moderator 
Lina Mihaluţa, directorul adjunct. Deschiderea solemnă a lucrărilor a demarat cu un 
mesaj de salut din partea doamnei Elena Harconiţa, Directorul Bibliotecii Ştiinţifice 
USARB, transmis de către Lina Mihaluţa.

Comunicarea în plen „Colloquia 
Bibliothecariorum „Faina Tlehuci” 
2013-2019, a directorului adjunct al 
Bibliotecii Ştiinţifice a inserat infor-
maţii despre personalitatea legendară 
a Fainei Tlehuci, excelent profesio-
nist în domeniul biblioteconomiei, 
Om Emerit al Culturii din R.S.S.M. şi 
U.R.S.S., Eminent al Învăţământului 
Public din R.S.S.M., deţinătoarea medaliei Meritul Civic, membru de Onoare al 
Senatului Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, personalitate, care a marcat nu 
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numai viaţa municipiului Bălţi, lăsând o urmă impresionan-tă în spaţiul acestuia, în 
viaţa Institutului şi a Universităţii bălţene, dar şi pe harta istorică a biblioteconomiei 
naţionale. Participanţii au fost informaţi cu lux de amănunte privind istoria celor două 
secţiuni ale Colloquia Bibliothecariorum „Faina Tlehuci”, adunate fiind în acest răstimp 
peste 110 articole cu o tematică laborioasă şi diversă, inițiatoarea şi moderatoarea 
evenimentului fiind Doamna Directoare Elena Harconiţa. Istoria primei secţiuni, 
întitulată Colecţiile bibliotecii - grija şi mândria unui adevărat bibliotecar, însumează 
peste 65 comunicări care ne vorbesc despre particularităţile de dezvoltare a colecţiilor, 
a doua secţiune Bibliotecile viitorului: posibilităţi infinite, conţine peste 45 articole 
şi este consacrată reflectării modului în care se aplică în Bibliotecă noile tehnologii 
informaţionale şi comunicaţionale.

În cadrul Colloqua Bibliothecariorum „Faina Tlehuci” au fost prezentate 19 comu-
nicări conform Programului.

Gala Formatorilor. În cadrul celei 
de-a doua ediție a Galei Formatorilor BNRM, 
Mihaela Staver s-a învrednicit de Certifica-
tul de Formator la activităţile de formare 
profesională continuă a personalului de spe-
cialitate din biblioteci.

Evenimentul a avut loc în data de 20 
februarie, organizat de către Direcția Cer-
cetare și Dezvoltare în Biblioteconomie și 
Științe ale Informării și Centrul de Formare 
Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării (CFPC) al Bibliotecii 
Naționale a Republicii Moldova. Gala s-a desfășurat cu genericul „Creăm conexiuni și 
dezvoltăm competențe profesionale”.

Centrele biblioteconomice - furni-
zori de programe educaţionale. Lina 
Mihaluţa, directorul adjunct al Bibliotecii 
Ştiinţifice USARB a participat în data de 26 
februarie 2020 la Masă rotundă: Centrele 
biblioteconomice - furnizori de programe 
educaționale. Evenimentul a avut loc la Cen-
trul de Formare Continuă, BNRM, mode-
ratori/formatori: dr. habilitat Nelly Țurcan, 
prof. universitar USM; Ludmila Corghenci, șef 
Centrul de Formare Profesinală Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării, 
BNRM. Grup-țintă: responsabili pentru formarea profesională continuă a personalului 
din cardrul centrelor biblioteconomice naționale, departamentale, teritoriale.
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02.03.2020
Absolvirea programului de recalifi-

care. Bibliotecarii universitari bălţeni: 
Anna Nagherneac, Tatiana Pogrebneac, 
Elena Cristian, Aliona Purici, Lilia Ucraineţ, 
Diana Găină, Svetlana Cecan, Irina Zalîgaev, 
Liliana Iavorscaia, absolvenți ai programului 
de recalificare din cadrul Universității de 
Stat din Moldova care au primit diplomele 
MInisterului Educației, Culturii și Cercetării 
prin care se confirmă calificarea profesională la specialitatea „Biblioteconomie, 
asistență informațională și arhivistică”.

04.03.2020
Întrunire cu reprezentanți ai biblio-

tecilor din Moldova. Lina Mihaluţa, direc-
torul adjunct al Bibliotecii Ştiinţifice USARB 
a participat la întrunirea reprezentanților 
bibliotecilor publice, orășenești, raionale, 
științifice, instituționale cu preşedintele Co-
misiei parlamentare cultură, educație, cer-
cetare, tineret, sport și mass-media pentru 
a iniția discuții despre situația din domeniul 
bibliotecilor. Evenimentul a avut loc în data de 4 martie 2020, în incinta Parlamentul 
Republicii Moldova.

13.03.2020
EIFL perfecţionare profesională online: How libraries can use free CORE 

content discovery tools. Valentina Topalo, 
în data de 13 martie a participat la un 
Webinar de studiu şi documentare cu 
genericul EIFL perfecţionare profesională 
online. How libraries can use free CORE content 
discovery tools, organizat de Consorţiul 
REM –Resurse Electronice pentru Moldova - 
EBSCO Publishing, Resurse EIFL.

04.04.2020
Webinarul Developments in Open Access books with Open Book Publishers. 

Valentina Topalo, bibliotecar principal, BŞ USARB a participat la un Webinar de studiu 
şi documentare în format on-line, în data de 4 aprilie 2020. Genericul webinarului 
Developments in Open Access books with Open Book Publishers, organizat de 
Consorţiul REM –Resurse Electronice pentru Moldova - EBSCO Publishing, Resurse 
EIFL.
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8.05.2020
Webinar on Information Literacy: 

Knowing the Right News in the Digital 
Age. M. Staver a participat la Webinarul 
Information Literacy: Knowing the Right News 
in the Digital Age în data de 8 mai 2020, 
organizat pe platforma ZOOM de către 
The International Federation of Library 
Associations and Institutions (IFLA)

09.05.2020
Ziua Europei 2020. Valentina Topalo, bibliotecar principal, BŞ USARB a participat 

la Ziua Europei 2020 online: ÎMPREUNĂ MAI PUTERNICI, SUNTEM SOLIDARI PENTRU 
SĂNĂTATE UNITATE, DIVERSITATE, INTEGRARE: 70 de ani de la declarația Schuman, 
organizat de Delegaţia Uniunii Europene în Republica Moldova

26.05.2020
Colocviul Ştiinţific. Angela Hăbăşescu, bibliotecar, sala de lectură Ştiinţe 

psihopedagogice, ale naturii, reale. Arte, a 
partricipat în data de 26 mai, la conferinţa 
online a celei de a VI-a ediţie a Colocviului 
Ştiinţific în cadrul cursului universitar Istoria 
Psihologiei cu genericul: Albert Bandura 
„Dacă eficacitatea este lipsită de sine, 
oamenii tind să se comporte ineficient, 
chiar dacă ei ştiu ce să facă” cu prezentarea 
expoziţiei de documente „Viaţa şi opera 
psihologului american Albert Bandura”. Au 
fost trecute în revistă lucrările din colecţiile Bibliotecii Ştiinţifice în care este reflectată 
viaţa şi activitatea unuia dintre cei mai influenţi psihologi ai lumii. Activitatea a fost 
organizată de Catedra de Psihologie, titular de curs Istoria Psihologiei Luminiţa Secrieru, 
conf. univ., dr. şi Lilia Nacai, asist. univ. Au participat cu comunicări studenții anului II 
de la specialitatea de psihologie, grupa PS21Z.

Bibliotecarii bălţeni în Revista „Viața Studențească. Felicitări bibliotecarilor 
bălţeni: Valentina Topalo, Mihaela Staver, 
Ludmila Răileanu, Lilia Ababii, Elena Cristian, 
Ala Lîsîi, pentru interviul „La o cafea cu 
personalul Bibliotecii Ştiinţifice USARB”, în 
rubrica Strada de C’Arte, a Revistei „Viața 
Studențească, Nr. 13.

Revista „Viața Studențească” este unica 
revistă studențească creată de studenți și 
pentru studenții din Republica Moldova şi 
realizează bilanțul succeselor, activităților 
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și proiectelor de talie națională și internațională în care sunt implicaţi studenții 
Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălți.

03.06.2020
Conferința Zonală Online cu genericul: BIBLIOTECA ANULUI 2020: CON-

SOLIDARE, INTERCONECTARE, PARTICIPARE. L. Mihaluţa, M. Staver au participat 
la Conferinţa Zonală, desfăşurată online 
cu genericul: BIBLIOTECA ANULUI 2020: 
CONSOLIDARE, INTERCONECTARE, PARTICI-
PARE.

Subiectele abordate în cadrul CZ au 
fost axate pe: paradigma bibliotecii în „noua 
realitate”; implementarea prevederilor Legii 
cu privire la biblioteci (nr. 160 din 20.07.2017), 
care orientează biblioteca spre acumularea 
și utilizarea cunoștințelor noi, a inovațiilor 
pentru dezvoltarea de noi servicii și produse, tehnologiilor pentru îmbunătățirea 
lor; îmbunătățirea relațiilor de colaborare între centrele biblioteconomice teritoriale, 
departamentale, administrația publică locală etc; centrarea pe experiențele și inovațiile 
locale; sprijinirea/stimularea bibliotecilor în implementarea priorităților naționale, 
aprobate la Forumul Managerilor din cadrul SNB; diagnoza/monitorizarea activității 
bibliotecilor (în contextul priorităților naționale); centrarea activității metodologice, 
educaționale a BNRM și BNC pe problemele identificate în cadrul conferințelor zonale.

12.06.2020
Impactul Covid-19 asupra securității naționale și regionale. Valentina 

Topalo, bibliotecar principal, BŞ USARB a participat la Videoconferinţă Impactul 
Covid-19 asupra securității naționale și regionale, organizat în data de 12 iunie, de către 
Centrul de Informare si Documentare privind NATO, Chişinău

20.06.2020
Atelierul virtual „Wikidata”. În data de 20 iunie, 2020, Mihaela Staver, bibliotecar 

principal, Centrul Cercetare. Asistenţă de specialitate a participar la atelierul virtual 
Wikidata. Workshopul a informat participanții despre Wikidata ca infrastructură de 
date conexă, incluzând o imagine de ansamblu asupra instrumentelor care facilitează 
contribuția și utilizarea datelor. Participanții vor pleca pregătiți să se conecteze cu 
inițiativele existente pe Wikidata și cu puncte de intrare pentru a lansa propriile lor 
conturi.

6-10.07.2020
Conferința internațională „Educație 

Online”, 6-10 iulie. În data de 6-10 iulie, 
2020, Mihaela Staver, bibliotecar principal, 
BŞ USARB a participat la Conferința inter-
națională „Educație Online” ce sa desfășurat 
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în regim online, prin intermediul instrumentelor de comunicare la distanță: Zoom, 
Google Meet și Cisco Webex.

16.07.2020
Simpozion național cu participare internațională. În data de 16 iulie 

2020, Lina Mihaluţa, valentina Topalo, Mihaela Staver, Silvia Ciobanu au participat 
la Simpozionul național cu participare 
internațională „Contribuția bibliotecii 
la afirmarea diversității culturale în spa-
țiul românesc”, ediția a IV-a (online), 
organizat de Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava. Cea de-a IV-a ediție a 
Simpozionului lnternațional dedicat Zilei 
Internaționale a Cărții și a Drepturilor de 
Autor și Zilei Bibliotecarului în România se dorește a fi un spațiu al dialogului aflat 
sub semnul DIVERSITĂȚII, bazat pe un potențial cultural și intelectual puternic, aflat 
înașteptarea descoperirii și a valorizării sale în instituția numită Bibliotecă.

Iulie 2020
Participarea Bibliotecii Ştiinţifice USARB în proiectului „Moldova-NC, SUA”. 

Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, graţie încheierii 
parteneriatului între BŞ USARB şi Statul Carolina de Nord, SUA a beneficiat de o 
donație de carte în limba engleză pe diverse domenii: literatură, psihologie, sociologie 
matematică, chimie, istorie, ecologie, horticultură, etc. şi echipament de biblioteci. 

Prezentă la eveniment, Natalia Gaşiţoi, conf. univ., dr., rectorul USARB a remarcat 
relevanţa resurselor informaţionale, accentuând cu siguranţă că fiecare carte îşi va găsi 
cititorul său.

Mulţumim mult, secretarului de stat 
al Carolinei de Nord, dnei Elaine Marshall, 
dnei Donna Flake, coordonatorul proiectului 
„Moldova-NC, SUA”, dnei Lora Sinigur, dnei 
Irina Rusanovschi, președintele Asociației 
Obștești „Phoenix”, pentru acest gest frumos 
de completare a colecţiei BŞ USARB.

22.08.2020
Webinarul Digitalizarea procesului 

Educațional cu Google Classroom. Mihaela 
Staver, bibliotecar principal, BŞ USARB a 
participat la webinarul din 22 august, cu 
genericul Digitalizarea procesului Educa-
țional cu Google Classroom, organizat de 
Moldova ReConnect, proiect coordonat de 
Consiliile Americane și Ambasada SUA în 
Republica Moldova speaker: Roman Sorocan, 
Google Suite Expert - Enterprise Productivity Consultant.
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04.09.2020
Cunoaşte Biblioteca Ta. Ea asigură 

Progresul Tău!. Anul universitar 2020-2021 
începe altfel decât ne dorim, marcat de noile 
provocări impuse de pandemia de COVID-19, 
dar la fel de special cu speranța de a fi pentru 
noi toți de bun augur. Din acest motiv turele 
ghidate prin spaţiile Bibliotecii Ştiinţifice 
USARB nu vor avea loc, așa cum obișnuiam 
an de an.

Invităm studenţii proaspăt înmatriculați la USARB, elevii Colegiului Pedagogic 
„Ion Creangă” şi a Liceului Teoretic Republican „Ion Creangă” din Bălţi, studenţii de la 
extensiunea Bălţi a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi să se informeze şi să 
cunoască serviciile de care pot beneficia, fiind utilizator al Bibliotecii Ştiinţifice USARB.

Ea îţi Va asigura Progresul Tău!

24.09.2020
Evenimentul național NI4OS-Europe
Bibliotecarii universitari bălţeni: Lina Mihaluţa, 

Mihaela Staver, Valentina Topalo, au participat în data 
de 24 septembrie 2020 la Evenimentul Național NI4OS-
Europe de Formare privind Consolidarea Capacităților 
în Domeniul Științei Deschise pentru Moldova, ce s-a 
desfăşurat on-line pe platforma NI4OS-Europe.

Obiectivul evenimentului a fost oferirea părților 
interesate pe plan naţional o oportunitate de a dobândi 
cunoștințe și abilități noi privind diverse aspecte 
relevante din cadrul Cloudului European pentru Știința 
Deschisă (European Open Science Cloud – EOSC), 
principiilor FAIR, managementului datelor științifice 
deschise și serviciilor OpenAIRE. Grupul țintă a inclus 
furnizori de servicii naționale, experți în infrastructura 
electronică, responsabili de repozitorii instituționale, 
comunitatea universitară și de cercetare, bibliotecari, precum și reprezentanți din 
domeniul industriei și ÎMM-urilor.

Evenimentul a fost organizat de Asociația Rețelei de Cercetare și Educație din 
Mol dova (Research and Educational Networking Association of Moldova – RENAM), 
partenerul proiectului NI4OS-Europe. RENAM este unul dintre cei 22 de parteneri din 
15 țări, ce participă la implementarea proiectului NI4OS-Europe.

05.10.2020
Biblioteca Ştiinţifică USARB la Târgul Proiectelor Erasmus+. În data de 

5 octombrie 2020, a avut loc Târgul Proiectelor Erasmus+, ediția a V-a, unde au fost 
prezentate rezultatele proiectelor Erasmus+, implementate cu participarea USARB. La 
eveniment au participat şi reprezentanți ai Bibliotecii Ştiinţifice USARB: Lina Mihaluţa, 
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director adjunct, împreună cu Valentina 
Topalo, Silvia Ciobanu, Ludmila Răileanu.

În cadrul acestui eveniment, Lina 
Mihaluţa, directo r adjunct, BŞ USARB a 
vorbit despre impactul, sustenabilitatea și 
vizibilitatea. Proiectului Servicii de suport 
pentru rețeaua de biblioteci: modernizarea 
bibliotecilor în Armenia, Moldova şi Belarus 
prin dezvoltarea personalului bibliotecar 
şi reformarea bibliotecilor (LNSS), Programul Erasmus+ Consolidarea Capacităților 
instituţionale, cofinanţat de Uniunea Europeană, remarcând modul în care BŞ USARB 
se implică în proiectele internaționale, semnificația și efectele acestora în activitatea 
Bibliotecii.

Evenimentul Târgului Proiectelor Erasmus+ a fost inițiat și organizat de 
către doamna Valentina PRIȚCAN, Prorector pentru activitatea ştiinţifică şi relaţii 
internaţionale, în anul 2018 și se află la cea de-a V-a ediție.

09.10.2020
Conferinţa Ştiinţifică Internaţională. La 9 octombrie 2020, și-a ținut 

lucrările Conferinţa Ştiinţifică Internaţională „Relevanţa şi calitatea formării univer-
sitare: competenţe pentru prezent şi viitor”, consacrată celor 75 de ani de la 
fondarea Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, organizată, în acest an, online 
(videoconferință, aplicația Google Meet).

Bibliotecarii universitari bălţeni au participat la sesiunea de deschidere solem-
nă a lucrărilor Conferinței Ştiinţifice Internaţionale, moderată de doamna Valentina 
PRIȚCAN, dr., conf. univ., prorector pentru activitatea ştiinţifică și relații internaționale.

Alocuțiunea de deschidere a fost ros-
tită de către doamna Rector Natalia GAȘIȚOI, 
dr., conf. univ.

Ministrul Educației, Culturii și Cerce-
tării, Igor Șarov a adresat un mesaj de felicita-
re corpului didactico-științific, menţionând 
că Universitatea de Stat „Alecu Russo” din 
Bălţi are o Bibliotecă Ştiinţifică inedită, unică 
din Republică.

Lucrările Conferinței au continuat 
în Secţiuni/ ateliere, iar în cadrul sesiunii 
de închidere a lucrărilor Conferinței a fost 
prezentat sumarul şi rezumatul activităților 
realizate.

Biblioteca Ştiinţifică şi-a ţinut lucrările 
în Secţiunea: BIBLIOTECONOMIE ŞI ŞTIINŢELE 
INFORMĂRII. Organizată într-un format nou, 
online (aplicația Google Meet), la care au 
participat treizeci şi opt de bibliotecari universitari.
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Moderatoarea, Lina Mihaluţa, directorul adjunct al BŞ USARB, a adresat un mesaj 
de felicitare colegilor cu Ziua Universităţii şi a Bibliotecii, consacrat celor 75 de ani de la 
fondare, iar comunicarea prezentată a elucidat pagini importante din istoria şi evoluţia 
Bibliotecii Ştiinţifice USARB „Biblioteca Ştiinţifică USARB la a 75-a aniversare”.

În cadrul Conferinţei Ştiinţifice Internaţionale au fost susţinute 18 comunicări

19-25.10.2020
Săptămâna Accesului Deschis 

2020 la BŞ USARB. SĂPTĂMÂNA 
INTERNAŢIONALĂ A ACCESULUI DES-
CHIS 2020 (OPEN ACCESS WEEK) este 
un eveniment global, care a ajuns în 
acest an la a treisprezecea ediţie. Tema 
declarată pentru anul 2020 este „Open 
with Purpose: Taking Action to Build 
Struc tural Equity and Inclusion”.

Săptămâna Internațională a Accesului Deschis a avut loc 
în perioada 19-25 octombrie 2020. Biblioteca Ştiinţifică a USARB 
a marcat acest eveniment alături de biblioteci și cercetători din 
Republica Moldova cat şi din țările partenere ale Programului  
EIFL (Informații electronice pentru biblioteci), aderând la Cam-
pania de promovare „Deschiși cu scopul: întreprinderea acțiuni-
lor pentru construirea echității structurale și a incluziunii” ediţia 
a treisprezecea. Această campanie este organizată în cadrul par-
teneriatului între Programul EIFL-OA MoLdova al Consorţiului 
REM şi Asociaţia Bibliotecarilor din Republica Moldova (ABRM).

21.10.2020
Masa rotundă on-line „Accesul Deschis ...” La 21 octombrie 2020, bibliotecarii 

universitari bălţeni: Anna Nagherneac, Angela Hăbăşescu, Olga Dascal, au participat la 
Masa rotundă on-line cu genericul: „Accesul Deschis – construirea echității structurale 
și a incluziunii”, prezentând comunicarea „Resurse şi servicii informaționale on-line 
oferite în condiţiile pandemiei de COVID-19”.

Evenimentul a fost organizat de către ABRM, Consorțiul REM, Departamentul 
Comunicare şi Teoria Informării al Facultății Jurnalism şi Știinţe ale Comunicării USM, 
Biblioteca Științifică a ASEM. Evenimentul s-a desfăşurat on-line pe Platforma ZOOM 
Meeting cu transmisiune live pe pagina de Facebook a ABRM.

La întrunire au participat peste 80 de bibliotecari din diferite categorii de 
biblioteci ale ţării.

Scopul evenimentului fiind oportunităţile pe care le oferă Accesul Deschis 
pentru facilitarea cercetării şi informării în condiţiile crizei pandemice.

Masa rotundă on-line a cuprins mai multe comunicări în care participanţii şi-au 
împărtăşit experienţele de activitate din biblioteci, privind organizarea la distanţă a 
serviciilor informaţionale şi accesul la resurse în perioada pandemică. 
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23.10.2020
Repozitoriul Instituţional ORA USARB. În data de 23 octombrie în cadrul 

Săptămânii Internaţionale a Accesului Deschis la Informaţie, în Serviciul Comunicarea 
Colecţiilor. Programe Infodocumentare. Marketing, bibliotecarele Aliona PURICI, 
Gabriela CAZACU, au prezentat utilizatorilor Repozitoriul Instituţional ORA USARB – 
spaţiu deschis de comunicare ştiinţifică. Repozitoriul Instituţional ORA USARB a fost creat 
în cadrul proiectului TEMPUS Information Services for Improvement Study Quality 
(MISISQ) - Servicii informaționale moderne pentru îmbunătățirea calității studiilor 
(01.12.2013 - 30.11.2016) în anul 2013. Arhiva instituţională conţine documente 
științifice, educaționale, materiale multimedia, publicaţii seriale, semnate de cadrele 
didactice şi bibliotecarii USARB. Documentele prezente în ORA USARB sunt indexate în 
BASE, Google Scholar, ZENODO, OpenAire, DataCite și incluse în profilul cercetătorului 
din ID ORCID, astfel sporind vizibilitatea şi creşterea ratingului USARB în clasamentele 
internaţionale.

30.10.2020
Partenerat Biblioteca Ştiinţifică – Facultatea ŞEPA. Mihaela Staver, bib-

liotecar principal şi Elena Ţurcan, bibliotecar au participat 
în data de 30 octombrie la Conferința Ştiințifico-Practică 
Internațională „Educația artistic-spirituală în contextul învă-
țământului contemporan: realizări, provocări, perspective”, 
cu comunicarea Oportunități de vizibilitate a cercetătorilor 
USARB prin Profilul ID ORCID. Evenimentul a fost organi-
zat de Catedra de Arte şi Educaţie Artistică în colaborare 
cu: Universitatea Naţională de Arte „George Enescu” Iaşi, 
România; Academia Română, Filiala Iași; Institutul de 
Cercetări Economice și Sociale „Gheorghe Zane” Iaşi, Româ-
nia; Academia de Muzică, Teatru şi Arte plastice, Chişinău, 
Moldova.

04.11.2020
Forumul Managerilor din cadrul Sistemului Național de Biblioteci. Lina 

Mihaluţa, director adjunct al BŞ USARB a 
participat în data de 4 noiembrie 2020 la 
Forumul Managerilor „Identitatea bibliotecii 
în noua normalitate: tendințe și priorități 
2021”, din cadrul Sistemului Național de 
Biblioteci – una dintre principalele reuniuni 
profesional-științifice organizat de Consiliul 
Biblioteconomic Național, Biblioteca Națio-
nală a Republicii Moldova și Asociația bib-
liotecarilor din Republica Moldova, în cola-
borare cu Ministerul Educației, Culturii și Cercetării.

Date fiind condițiile pandemice impuse de virusul COVID-19, Forumul s-a 
desfășurat online, cu utilizarea aplicației ZOOM. Fiind la cea de-a 25-a ediție, Foru-
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mului Managerilor a avut ca scop de a determina prioritățile și axele pentru Anul 
Biblioteconomic 2021, orientate pentru conexiunea priorităților profesionale inter-
naționale, naționale, teritoriale și instituționale.

În cadrul Forumul Managerilor au fost abordate probleme ce țin de tendinţele 
domeniului biblioteconomie şi ştiinţe ale informării şi trasate priorităţile pentru anul 
2021.

Priorități profesionale pentru anul 2021: 
• Tehnologiile informaționale în activitatea bibliotecilor – imperativul 

supraviețuirii;
• Incluziunea digitală a personalului de specialitate din biblioteci;
• Dezvoltarea serviciilor în bază de TIC, accesibile de la distanță;
• Dezvoltarea și promovarea Științei Deschise;
• Promovarea lecturii ca bază pentru dezvoltarea multilaterală.

10.11.2020
ZIUA ȘTIINȚEI LA BIBLIOTECA ŞTIINŢIFICĂ A USARB. În data de 10 

noiembrie 2020, Biblioteca Biblioteca Ştiinţifică a USARB organizează ZIUA 
ȘTIINȚEI în acord cu Ziua internațională a Științei pentru Pace și Dezvoltare. 
Activitatea se axează pe promovarea Științei Deschise și a culturii științifice 
deschise, a Științei participative în comunitate: Contribuţia Bibliotecii Ştiinţifice 
USARB în susţinerea cercetării universitare 
(videospot), promovarea Produsul ştiinţific 
şi didactic al USARB 2018 - 2020;  CREAŢIE, 
INOVAŢIE, PERFORMANŢE (expoziţii online) 
- semnificative realizări şi rezultate ale 
activității de cercetare a universitarilor 
bălţeni. Acest demers internațional, inițiat 
de UNESCO, are drept obiectiv promovarea 
rolului științei în viața cotidiană a întregii 
societăți.

12.11.2020
Seminarul „Marketingul lecturii”. În data de 12 noiembrie 2020, Lina Mihaluţa, 

director adjunct, Valentina Topalo, Mihaela Staver, Silvia Ciobanu, bibliotecari principali, 
BŞ USARB au participat la Seminarului cu tema „Marketingul lecturii”, susţinut de către 
dna Tatiana Ciocoi, dr. habilitat, profesor universitar. Organizatori: Centrul de Formare 
Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării din cadrul Bibliotecii 
Naționale a Republicii Moldova.

Seminarul s-a desfăşurat online, pe platforma Zoom şi a avut ca axe de conținut 
promovarea/învățarea lecturii – investiție eficientă și efectivă pentru societate; rolul 
publicității și altor factori pentru creșterea interesului/pasiunii pentru carte și lectură; 
specificul activităților de manipulare și de marketing fundamentat al lecturii.
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17.11.2020
Training profesional „Servicii de împrumut de documente…”. Bibliotecarii 

universitari bălţeni: Lina Mihaluţa, director 
adjunct, Ludmila Răilean, şef serviciu, 
Mihaela Staver, Valentina Topalo, Silvia 
Ciobanu, bibliotecari principali, au partici-
pat la Trainingul profesional online, din 
17 noiembrie 2020, „Servicii de împrumu 
t de documente: definiții, standardizare, 
conținut”, organizat de BNRM. Trainingul 
s-a centrat pe prevederile „Regulamentului privind serviciile prestate de bibliotecile 
publice” (aprobat prin hotărârea nr. 24/2020 din 22.01.2020 a Guvernului Republicii  
Moldova) și a avut ca obiective: cunoașterea/învățarea cadrului legislativ și de regle-
mentare privind serviciile prestate; analiza situației din biblioteci privind implementa-
rea prevederilor Regulamentului serviciilor; reflectarea serviciilor de împrumut în 
regulamentele instituționale. Formator: Ludmila CORGHENCI, şef al Centrului de For-
mare Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării.

19.11.2020
Atelier profesional privind Regulament de evaluare a bibliotecilor. În 

data de 19 noiembrie 2020, reprezentanții 
Bibliotecii Ştiinţifice a USARB, Lina Mihaluţa, 
director adjunct, Ludmila Răilean, şef 
serviciu, Mihaela Staver, Valentina Topalo, 
bibliotecari principali au participat la ate-
lierului profesional, care a avut scopul tes-
tarea „Ghidului practic pentru aplicarea 
Regulamentului privind evaluarea biblio-
tecilor publice”, autor Tatiana Coșeri. Forma-
tori/experți ai atelierului: Tatiana Coșeri, director adjunct al BM „B.P. Hasdeu”, Chișinău, 
Ludmila Corghenci, șef Centru BNRM, Lilia Tcaci, director adjunct BNC „Ion Creangă”. 
Atelierul s-a desfăşurat on-line, şi a inclus consultații asupra ghidului, pus în discuție.

27.11.2020
Noaptea Cercetătorilor Europeni. În 

Noaptea Cercetătorilor Europeni, Biblioteca 
Ştiinţifică USARB, invită toți utilizatorii curioși 
la o călătorie în lumea fascinantă a științei.

27 Noiembrie 2020 - Noaptea Cerce-
tătorilor Europeni este evenimentul care te 
aduce mai aproape de lumea științei.

Noaptea Cercetatorilor Europeni este 
un proiect iniţiat de Comisia de Cercetare a 
Uniunii Europene în 2005, care se desfasoa-
ră în aceeaşi zi în toate ţările membre şi afiliate, cu scopul de a promova ştiinţa şi 
recunoaşterea publicului larg faţă de munca nevăzută a cercetătorilor.
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02.12.2020
Videoconferința Ambasadorului UE în Moldova. În data de 2 decembrie 2020, 

Valentina Prițcan, Prorector pentru activitatea 
științifică și relații internaționale, conf. univ., 
dr., Valentina Topalo, bibliotecar principal, 
Coordonatorul Centrului de Documentare 
al Uniunii Europene, Biblioteca Ştiinţifică 
USARB au participat la videoconferința 
Ambasadorului UE în Moldova, Peter 
Michalko, c u coordonatorii Centrelor de 
Informare UE și ai Euro cluburilor. Agenda 
videoconferinţei a inserat următoarele teme: Prezentarea conceptului de activitate 
al rețelei Centrelor de Informare și Euro cluburilor pentru anul academic 2020-2021; 
Cooperarea Centrelor de Informare și Euro cluburilor cu proiectele finanțate de UE și 
cu organizațiile non-guvernamentale care implementează proiecte finanțate de UE. 
Videoconferinţa a finalizat  cu o sesiune de întrebări și răspunsuri.

3-4 decembrie
Seminarul online „Știința Deschisă a Rusiei". Valentina Topalo, bibliotecar 

principal, Biblioteca Ştiinţifică a USARB, a participat la seminarul online privind proiec-
tul Știința Deschisă a Rusiei din 3-4 decembrie 2020, sprijinit de Fundația Prezidentia-
lă Grants. Organizator - Consorțiul Național de Informații Electronice (NP „NEICON”).

Subiectele seminarului au fost Rezultatele implementării proiectului „Știința 
deschisă a Rusiei” în domeniul comunicării științifice, cele mai bune practici de 
publicare în acces deschis, infrastructuri ale accesului deschis.
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